
 

 

COMUNE DI SANT’ALESSIO CON VIALONE 
Provincia di Pavia 

 
 

N. 16 Reg. Delib.  C O P I A  

del 11/06/2019  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO : ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE           
 
  

L’anno duemiladiciannove addì undici del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 

trentacinque nella sala delle adunanze, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente 

convocato, previa consegna degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, osservate tutte le 

formalità prescritte dal D.L.gs. n. 267/2000, dallo Statuto Comunale vigente e dal Regolamento sul 

funzionamento del Consiglio Comunale, in adunanza ORDINARIA di SECONDA CONVOCAZIONE 

ed in seduta PUBBLICA. 

 

All’appello su numero undici componenti risultano i seguenti presenti e assenti: 

 
 

Cognome e Nome 
 

Carica 
 

 

Presente 
R@  

 

CARTANI' Ivana Maria 
 

 
 

Presidente 

 
 

Sì 
 

RUSMINI Alberto 
 

 
 

Vice Sindaco 

 
 

Sì 
 

LAMBERTI Stefano 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

CAMPARI Daniele 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

GALLOTTI Luigi Angelo 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

RAGNI Luigino Emilio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

FABBIAN Daniela 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

MARIANI Roberto 
 

 

 

Consigliere 

 

 

Sì 
 

MAGGI Andrea 
 

 

 

Consigliere 

 

 

Sì 
 

CERVONE Felice 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

ARADORI Claudio 
 

 
 

Consigliere 

 
 

Sì 
 

Totale  PRESENTI         11 
 

Totale  ASSENTI           0 

 

Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione il 

Segretario Comunale Dott.ssa Lidia VITALE. 
 

Il Signor CARTANI' Ivana Maria, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza del 

Consiglio Comunale, dopo aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e invita 

gli intervenuti, in seduta PUBBLICA, a discutere ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento 

in oggetto. 



OGGETTO : ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE           
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTO l’art. 10 della Legge 21 Dicembre 2005, n° 270 che ha modificato l’art. 4 – bis del D.P.R. 20 

Marzo 1967, n° 223, istituendo anche nei Comuni con popolazione inferiore ai 15000 abitanti la 

Commissione Elettorale Comunale; 

 

VISTO l’art. 41, comma 2 del D.Lgs. 267/2000 il quale prevede che  “Il Consiglio Comunale ,nella prima 

seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli art. 12 e 

seguenti del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1067, n. 223”; 

 

VISTO l’art. 12 del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223 e successive 

modificazioni il quale prevede: “Il Consiglio Comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del 

Sindaco e della Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione Elettorale Comunale. La 

Commissione rimane in carica fino allo insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. La 

Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui 

consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli 

altri comuni.”  

 

VISTO l’art. 13 del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223 e successive 

modificazioni il quale prevede: “Per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale 

comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro 

che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è 

composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è 

composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. Nella 

Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito 

eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 

sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior 

numero di voti. L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà 

dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. Con votazione separata 

e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti” 

 

DATO ATTO che la Commissione Elettorale Comunale resterà in carica per tutta la durata del mandato 

del Consiglio Comunale; 

 

Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. Consiglieri:  

-Alberto Rusmini e Luigi Angelo Gallotti per il gruppo di Maggioranza  

-Cervone Felice per Gruppo di Minoranza 

 

e distribuite le schede, si procede alla votazione per la elezione dei componenti effettivi; 

 

Il risultato della votazione è il seguente:  

Hanno ottenuto voti: 

 

- Il Consigliere Sig. MARIANI ROBERTO   n° 6 

 

- Il Consigliere Sig. CAMPARI DANIELE   n°1 

 

- Il Consigliere Sig. CERVONE FELICE   n° 3 

 

- Schede bianche                   n°   / 

 

- Schede nulle                        n°  / 

 

 

Posto che l’art. 13 del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223 e successive 

modificazioni  prevede:che  “sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti 

purché non inferiore a tre” si procede ad una nuova votazione; 

 



Il risultato della votazione è il seguente:  

Hanno ottenuto voti: 

 

- Il Consigliere Sig. MARIANI ROBERTO   n° 6 

 

- Il Consigliere Sig. CAMPARI DANIELE   n°1 

 

- Il Consigliere Sig. CERVONE FELICE   n° 3 

 

- Schede bianche                   n°   / 

 

- Schede nulle                        n°  / 

 

 

Posto che l’art. 13 del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223 e successive 

modificazioni  prevede:che  “sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti 

purché non inferiore a tre” si procede ad una nuova ulteriore votazione; 

 

Il risultato della votazione è il seguente:  

Hanno ottenuto voti: 

 

- Il Consigliere Sig. MARIANI ROBERTO   n° 4 

 

- Il Consigliere Sig. CAMPARI DANIELE   n°3 

 

- Il Consigliere Sig. CERVONE FELICE   n° 3 

 

- Schede bianche                   n°   / 

 

- Schede nulle                        n°  / 

 

 

Il Sindaco rende noti i membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale eletti: 

 

1. MARIANI ROBERTO Maggioranza 

 

2. CAMPARI DANIELE Maggioranza 

 

3. CERVONE FELICE    Minoranza 

 

 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori, procede alla nomina dei membri supplenti: 

Il risultato della votazione è il seguente:  

Hanno ottenuto voti: 

 

- Il Consigliere Sig. RAGNI LUIGINO EMILIO    n° 4 

 

- Il Consigliere Sig. FABBIAN DANIELA   n° 3 

 

- Il Consigliere Sig. ARADORI CLAUDIO    n°3 

 

- Schede bianche                       n°  / 

 

- Schede nulle                           n°  / 

 

Il Sindaco rende noti i membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale eletti: 

 

1. RAGNI LUIGINO EMILIO       Maggioranza 

 

2. FABBIAN DANIELA  Maggioranza 

 



3. ARADORI CLAUDIO Minoranza 

 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n° 

267 del 18/8/2000; 

 

Il Sindaco pone quindi in votazione le risultanze relative alla nomina della Commissione Elettorale 

Comunale; 

 

Con voti  unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge 

 

DELIBERA 

 

Di approvare la nomina della Commissione Elettorale Comunale che risulta così composta: 

 

Membri effettivi: 

 

1. MARIANI ROBERTO Maggioranza 

 

2. CAMPARI DANIELE Maggioranza 

 

3. FELICE CERVONE  Minoranza 

 

Membri supplenti: 

 

1. RAGNI LUIGINO EMILIO  Maggioranza 

 

2. FABBIAN DANIELA Maggioranza 

 

3. ARADORI CLAUDIO Minoranza 

 

Successivamente  

 

         IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Ravvisata l’urgenza di provvedere in merito, con voti unanimi e favorevoli espressi per alzata di mano 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare l’immediata eseguibilità ai sensi dell’art 134, comma 4 D.lgs. 267/2000 



Fatto, letto e firmato. 

IL PRESIDENTE 

f.to CARTANI' Ivana Maria 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa Lidia VITALE 

 

 

 

 

 
CERTIFICATO  DI  PUBBLICAZIONE 

 

     Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione in data odierna viene 

pubblicata in copia all'albo comunale online, ove resterà per 15 giorni consecutivi dal 18/06/2019 
 

Sant’Alessio con Vialone, lì 18/06/2019 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Dott.ssa Lidia VITALE 

 

 

 

 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 

 

Sant’Alessio con Vialone, lì _________________ 
    

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

() 
 
 

__________________________________ 
 
 

________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ______________________________________ 

 

 per dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267) 

 

 per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267) 

 

Sant’Alessio con Vialone, lì _________________ 

 

 

                                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 

 


